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�ก����ก�� 

 ก����ก	�
��
���
����� ����ก����ก	���������
� (Survey Research) ��������  !"�ก��#
$%&'��()�����&�*����"��'+ *����$+�")
,-. ก
' �
�#��#��/0&��ก��"+�01��$%&$+�" (0���ก	�
�2 �3����&�*����"��'+*����$+�")
,-. 
����������������������������  

��
�ก����ก�� 

 ก����ก	�
��
�#�1
��"��ก��0������ก��
��
� 2 1
��"�� ��� 

 1.  ก����ก	��&��
&���ก��ก��� (Documentary Study) ����ก����ก	�1&�#%+���30
'
78"��)%#� ��3ก�'9�0&
� *�
���� '
�7�กก����3�8# ��ก���0&���/�"� �(�'���
: '7�
�# 
���
��
� 
�7���� �;. 
����� <+3���� �# ."=��> 7���ก���
1&��� ������#���
'��& <+3ก���&�����
��3ก�'ก����ก	�
��
��*&�#'%�,. 

 2. ก������
�)�����# (Field Study) ����ก����ก	�1&�#%+���30
'�:#)%#� (0���&��
<''��'/�#�����������#����ก���ก?'�
'�
#1&�#%+ @����37��ก����ก	�ก+8=#"

��=����3��ก� 7��
����$%&'��()�<+3$%&$+�"ก+8=#"=�� >  

ก���������ก���������ก����ก�� 

$%&'��()� <+3$%&$+�" $+�")
,-. *��� ����&���3�)7����������������������� �����
$+�")
,-.�8#��<+37&��/��� *��� OTOP CITY ��
��7�� 4 /*+�ก���
�<*=�)%#��ABB�97�0 �3*
=��


�7�� 16 1 24 ;
�
��#  .�. 2549 , �%��.ก��<�0�����&� ��#< ?� �#���7��;���  

ก��������
��� 

 ก����ก	���
�������ก	���3��ก� 2 ก+8=#0&
�ก
� ���  

1. $%&'��()� ���� $%&'��()������$+�")
,-.�8#��<+37&��/��� *��� OTOP CITY ��
��7�� 4 
/*+�ก���
�<*=�)%#��ABB�97�0 �3*
=��

�7�� 16 1 24 ;
�
��#  .�. 2549 , �%��.ก��<�0�
����&� ��#< ?� �#���7��;��� @���#�����
���3��ก�9#=���ก
0 0
��
��ก���8=#"

��=�� �����&
�;�ก���8=#
<''9#=��&�
�#�=��3���� (Non Probability Sampling) ����3�)7ก���+��ก"

��=��<''���3�� 
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(Purposive Sampling) (0�*�����
�ก+8=#"

��=��"�#7!	E�1�� Naresh K. Malhotra (2002, 
p. 351) �390&��3�)71��ก+8=#"

��=��7��7��ก����ก	���%=���=
� 300 - 500 "

��=�� <+3"&��
7��ก����ก	�ก+8=#"

��=��1
��"��� 200 "

��=�� 0
��
��ก����ก	�����
����������&ก+8=#"

��=�� 400 
���  @�����%=���3*
=��ก+�� 1�� 300 - 500 "

��=��  

2. $%&$+�" ����$%&$+�"7���������&� OTOP ��3�)7$&� <+3 �����$&� ����#��� #����*�=�������
0
�ก+=�
 , �%��.ก��<�0�����&� ��#< ?� �#���7��;��� 

	 �!����!���������ก����ก�� 

 �������#��7����&��ก����ก	�
��
���� ����<''��'/�#7����&��1�����กก����3#
+<�
��0 
7!	E� <+3$+���
��
�7���ก���
1&����ก����ก	� <+&
���#���&������<''��'/�# (0�ก��*�0�*&
�����*���0�+&��ก
'

"/8��3���.<+3ก��'<�
��0��ก����ก	� (0�<''��'/�#90&��&��1���#� 2 
�80 �807�� 1 ���*�
'�ก?'1&�#%+��ก$%&'��()� <+3 �807�� 2 ���*�
'�ก?'1&�#%+��ก$%&$+�" #����+3����0
0
���� 

�807�� 1 ���*�
'ก+8=#"

��=�� $%&'��()� �%�<''1��<''��'/�##����+
ก	,30&
�ก
� ��� 
<''��'/�#�+����I0 <+3 <''��'/�#�+���I0 (Close-ended and open-ended 

Questionnaires) (0�$%&"�'�+��ก"�'���/�#7��ก��*�0�*& (0�1&����/�#<'=���ก���� 3 �=
� 0
���� 

 "������ 1 1&�#%+7
�
9�1��ก+8=#$%&'��()�7����ก	� �������/�#�ก���
ก
'�A��
�0&��'8��+ 
+
ก	,31�����/�#����<''�*&�+��ก"�' (Check List) ��3ก�'0&
� � � ���8 �30
'ก����ก	� 

����  �/��)� �#�� ���90&*���(�ก��7�����	:ก�� <+3)%#�+������0�# @���#����/�#����
� 7 
1&� 

 "������ 2  1&�#%+�ก���
ก
'�%�<'' !"�ก��#$%&'��()� ��������7���ก���
ก
'ก����&$+�")
,-. 
OTOP ��3�)7$&� <+3 �����$&� ����#�������
�"��3���

� <+3 ก�� ����,���������1�� $+�")
,-. 
���� <+3 �8,)�  ��ก�&��7��$%&'��()��*&ก����
'��8�  �&�#�3'8�����&���
��> 0&
� ��3ก�'0&
�
���/�#����
� 11 1&� 

 "������ 3 1&�#%+�ก���
ก
' �A��
�7��#���7;� +"=�ก�3'
�ก��"
0�����@���1��$%&'��()� 
��3ก�'0&
��A��
�)���� <+3 )����ก ����
� 46 1&� 
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�=
�<''��'/�#�807�� 2 ���*�
'�ก?'1&�#%+��ก$%&$+�" ��3ก�'9�0&
�<�
���/�#
�ก���
ก
'�
�#��#��/0&��ก��"+�01��$%&$+�" ��������1�� $+�")
,-. ��������&� ก���
0
���*�=�� <+3ก���=�����#ก��"+�0 <+3��0�+&��ก
' �%�<''���/�#���=
�7�� 2 1���807�� 1  (0�
ก����ก<'' <''��'/�#� ���ก���
#)�	,.ก+8=#"

��=��(0�"�� +
ก	,3ก���
#)�	,.�
������
ก�� %0�8���=��#��80*#��"�#<�
���/�#7���"���#9
& 

<''��'/�#7
��*#07����&��1���90&�*&������.7�����ก	� <+3 $%&�����
��B"�
���'
���+3����01��1&����/�# (Items) 78ก1&�� ���*��
�#�7����"�����������*� (Validity) ก=�����9�
70��')�����# *+
���ก�
�����9�
�����3*. *��
�#�����#
�� (Reliability) (0�$%&��ก	�90&���
<''��'/�#9�70��' (Try-out) ก
'ก+8=#��3��ก�7��#�+
ก	,3�ก+&�����ก
'ก+8=#��3��ก�7���3
��ก	����� ����
� 50 �80 90&�=��
#��3��7;�J�
�#�����#
��<�+K� (Alpha Coefficient) �7=�ก
'
0.6952 

 90&���<''��'/�#7��0������ก��<+&
 #���
'��8�<ก&911&�'ก �=��"=��>  �&�#7
�������*&
������.7�����ก	�"�
���'��
'��8���ก��
��  �&�#7
����������*&�,3ก��#ก�� ����,� � ���
�����#
��90&
=�<''��'/�#7����&��1�����#��/���'�+8#�����*� <+3��%=���ก,-.7���3���9���&��ก��
�ก?'�
'�
#1&�#%+��1
��"��ก����ก	�"=�9� 

��
�ก��	ก%�������&���'� 

 ��ก���ก?'�
'�
#1&�#%+$%&��ก	�90&7��ก���ก?'1&�#%+ ก
'ก+8=#"

��=���807�� 1 ก=�� ����
ก���ก?'1&�#%+0&
�"����<+3<�ก<''��'/�# �&�#���ก?' (0��������#��7����& ����<''��'/�#
7��$=��ก��"�
���'�8,)� <+&
���9��ก?'1&�#%+ (0�1��
�#�=
##��ก
'ก+8=#"

��=�� ��� 
$%&'��()�����&���3�)7��� ��� ����������������� 7��9��+��ก@�������&������$+�")
,-.�8#��<+3
7&��/��� *��� OTOP CITY ��
��7�� 4 �3*
=��

�7�� 16 1 24 ;
�
��#  .�. 2549 , �%��.ก��<�0�
����&� ��#< ?� �#���7��;��� (0��ก?'��กก+8=#"

��=������
� 400 �� 

 ��ก�
��ก?���<''��'/�# �807�� 1 7
��*#07���ก?'1&�#%+���?�<+&
 #��
0<�ก� ��� ����,�
�&���&� 7��ก+8=#"

��=���3'89
&��<''��'/�# (0��+��ก#� 3  �&�� � ������#�����ก+8=#"

��=����
�=
�1��$%&$+�" ��� �&��7��ก+8=#$%&'��()��*&ก����
'��8� #�ก7���807
�� 3 �&�� <+&
���<''��'/�#
�807�� 2 9��ก?'1&�#%+��������1���
�#��#��/0&��ก��"+�0ก
'7
�� 3 ก+8=# (0�ก���
#)�	,. <+3
'
�7�ก1&�#%+  �&�#7
��/�0�7���� %0� ����
�#/%ก"&���������*� <+3 ���+3����0 
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ก����	 ���()&���'� 

 $%&��ก	�90&7��ก��
�����3*.1&�#%+7���ก���
ก
' ก+8=#$%&$+�"�������8,)�  ����ก�� ��,�� 
�=
#ก
'1&�#%+7��90&��ก ก+8=#$%&'��()� @�����&��# �
�"��.��ก����3#
+$+ (0���&(��<ก�#
�����?��%����*�
'ก��
��
�7���
��#���"�. SPSS (Statistical Package for the Social sciences) 
<+3��&�/�"� ��,��+
ก	,37
�
> 9�1��ก+8=#7��7��ก����ก	� 90&<ก= 

 1. ก������
,*��=�<�ก<��1&�#%+ (Frequency) <+3�=��&��+3 (Percentage) 1��
1&�#%+7
�
9�1����3��ก�1��ก+8=#$%&'��()� 7��7��ก����ก	� 

 2. ก������
,*��=�<�ก<��1&�#%+ (Frequency) �=��2+��� (Mean) <+3�=��=
��'�����'�

#�"�:�� (Standard Deviation) ���*�
'1&�#%+�ก���
ก
'�A��
�7���ก���
1&��ก
'�%�<'' !"�ก��#1��
$%&'��()� <+3 ก�3'
�ก��"
0�����@���1��$%&'��()� @���1&����/�##�+
ก	,3����#�"����3#�,

�=� (Rating Scales) #� 5 �30
' $%&��ก	�90&ก��*�0
�;�ก��<�+$+"�#+��0
'�=��2+��� 0
���� 

���/�#����'
ก 

  #�ก7���80     �ก,-.��ก��

0#��=��2+���  5.00                                                                                                                        
  #�ก  �ก,-.��ก��

0#��=��2+���  4.00                                                                                                                        
  ���ก+�� �ก,-.��ก��

0#��=��2+���  3.00                                                                                                                        
  �&��  �ก,-.��ก��

0#��=��2+���  2.00                                                         
  �&��7���80 �ก,-.��ก��

0#��=��2+���  1.00  

 ���/�#����+' 

  #�ก7���80     �ก,-.��ก��

0#��=��2+���  1.00  
  #�ก  �ก,-.��ก��

0#��=��2+���  2.00                                                  
  ���ก+�� �ก,-.��ก��

0#��=��2+���  3.00                                                                                                                        
  �&��  �ก,-.��ก��

0#��=��2+���  4.00                                                                                                                       
  �&��7���80 �ก,-.��ก��

0#��=��2+���  5.00            
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N

fx
x ∑

=             

 3. ก���������$+ก����ก	�(0�
�;�ก������1&�#%+���� ��,�� (0�#8=���&����3����
B
��กก���&��
&� ��ก��ก���<+3<''��'/�# <+3
�;�ก��7���/�"�7���3�������$+���%�"����
��3ก�'ก��'�����1&�#%+7��90&��กก����ก	� 0
���� 

  3.1 �=��&��+3 (Percentage) � ���<�0��
"���=
�1��$%&"�'<"=+31&����/�# (0�
��&�%"� 

�=��&��+3  = ����
�ก+8=#"

��=�� (n) × 100  
           

                                          �
�#/��7
��*#0 (N)  

  3.2 �=��2+���(0�ก��*��=�#
�N�#�+1�,�" (Mean) ��1&����/�#<'' #�"��
�=
���3#�,�=����"�' (0���&�%"�  

 

        

   �#���  X  ���  #
�N�#�+1�,�"1��ก+8=#"

��=�� 

    ∑ fx ���  $+����
#1���3<��7
�� N ����
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    N  ���  ����
���3��ก� 
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  3.3 ก��ก�3�������*�
ก1���=����"�' (0�ก��*��=��=
��'�����'�#�"�:�� 
(Standard Deviation) (0���&�%"� 

        

 

               �#��� S.D ���  �=
��'�����'�#�"�:��  

                                                ∑ fx ²     ���  $+'
ก1��$+�%,�3*
=���
�#/��ก
'ก��+
���� 

           1���3<��             

    (∑ fx) ²   ���  ก��+
����1��$+'
ก1��$+�%,�3*
=���
�#/�� 

           ก
'�3<��             

              N  ���  ����
���3��ก�   

 

  3.4  ก��70��'�##"�:�� 1&�7�� 1  ��&ก��70��'�##"�:��0&
��=��/�"�9�
.�
<�
�. (Chi-square) � ��������'�7��'�
�#<"ก"=��1��$%&'��()�ก+8=#"=��> �������� !"�ก��#ก��
��&����&� OTOP ��3�)7$&� <+3 �����$&� ����#���  

  3.5 ก��70��'�##"�:��1&�7�� 2 ��&ก��70��'�##"�:��0&
�ก��
�����3*.
�
�#<"ก"=���3*
=���=��2+��� (Independent Samples T 1 test) ��ก�,�7��#�ก+8=#"

��=�� 2 ก+8=# 
�=
���ก�,�7��#�ก+8=#"

��=��#�กก
=� 2 ก+8=# �3��&ก��70��'�##"�:��0&
�ก��
�����3*.�
�#
<����
�<''7���0��
 (One 1 way Anova) � ��������'�7��'�
�#<"ก"=��1��$%&'��()�ก+8=#
"=��> �������� ก��"
0�����@�������&� OTOP ��3�)7$&� <+3 �����$&� ����#���  

  3.6 ���=
�1��$%&$+�" 7������ก���ก?'1&�#%+�����8,)�  � �����ก	� �
�#�%& 
�
�#��#��/0&��ก��"+�01��$%&$+�"����&� OTOP ��3�)7$&� <+3 �����$&� ����#��� 7����3�'
�
�#�����?� <+390&�
'�
�#���#��ก$%&'��()��=
��*B=��กก�����*�=������&�1��ก+8=# 
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ก���*�	"��+�ก����ก�� 

 ก���������1&�#%+1��$+ก����ก	�����ก�� ��,�� *��� '����� (Descriptive) (0����
1&�#%+7��$=��ก��
�����3*.<+&
#�'����� �&�#<�0�"������3ก�' (Content Analysis) 

 

 


